

Доктор Лиза

Елизавета Петровна Глинка (Поскребышева) носила знаменитую дворянскую фамилию, тесно связанную с Симбирском, только по мужу, но ульяновцы считали ее своей. Гибель доктора Лизы в 2016 году потрясла всю страну, в том числе и Ульяновск. Во всех городах, где она бывала, люди соорудили стихийные мемориалы, ставили лампы и несли цветы.

Елизавета Глинка приезжала в Ульяновск несколько раз. Едва она успевала появиться в городе, как эта новость мгновенно разносилась по всему региону, и мамочки детей-инвалидов начинали оккупировать те места, где должна была появиться известная всему миру благотворитель, исполнительный директор фонда «Справедливая помощь», на счету у которой тысячи спасенных жизней детей. Ее называли по-простому – доктор Лиза.

В 2012 году она открыла в нашем городе паллиативное отделение в ульяновском специализированном доме ребенка, где медики работают над облегчением жизни детей с тяжелыми поражениями нервной системы.

Во время открытия отделения доктор Лиза прошла по всем палатам, беседовала с детьми, находила теплые слова для каждого ребенка. Для ульяновского отделения на средства фонда «Справедливая помощь» были закуплены специализированные кровати для малышей с подъемной верхней частью, кислородные концентраторы для детей с нарушением функции дыхания, реанимационный чемоданчик, большое количество памперсов, пеленок, игрушек. Подобные паллиативные отделения Елизавета Глинка по мере сил открывала при каждом специализированном доме ребенка, куда поступали дети с тяжелыми поражениями нервной системы.



В 1990-е годы Елизавета Петровна обрела третьего ребенка. Сначала брошенного младенца усыновила сердобольная женщина, вскоре она заболела раком. Доктор Лиза пыталась ей помочь, но безуспешно. После смерти пациентки Елизавета и Глеб Глинки усыновили Илью. И это не удивительно. Лиза с братом учились в школе, когда их семья пополнилась: родители усыновили племянников – двух мальчиков, оставшихся сиротами. Лиза еще в детстве поняла, что надо оказывать помощь всем, кто попал в беду.

Обладая большим сердцем, Лиза с молодости отзывалась на любую человеческую боль, бросалась на помощь нуждающимся, особенно бездомным.

Она была студенткой медицинского института, когда познакомилась с Глебом Глинкой. Он – состоявшийся адвокат, преподаватель права, гражданин США (сын Глеба Александровича Глинки). Встреча оказалась судьбоносной для обоих. В Москве Елизавета получила специальность детского реаниматолога, а в США, куда она уехала в 1990 году за мужем, приобрела специальность в сфере паллиативной медицины – это направление изменило всю ее жизнь и сделало тем, кем она стала.

Елизавета Петровна была человеком невероятной сердечной доброты, ее душа излучала любовь. Глеб Глебович вспоминает: «Я не переставал удивляться: как Елизавета, видевшая столько страданий и горя и принимавшая любую боль на себя, оставалась лучистой и радостной? Она вся светилась, и этот свет завораживал и больших чиновников, к которым она обращалась за помощью, и детей, которые сразу же к ней привязывались. В каждом человеке Елизавета видела образ и подобие Божие».

Создав фонд «Справедливая помощь», Елизавета Петровна развернула широкую благотворительную деятельность. Она помогала тяжело больным детям, нуждающимся в дорогостоящем лечении. Из зоны боевых действий привозила в Москву на лечение сотни раненых и искалеченных детей. В Сирию доставляла гуманитарную помощь: лекарства, оборудование. Трудилась изо дня в день, без передышки.

Близкие боялись за нее, но остановить смелую женщину было невозможно. И трагедия случилась... «Это горе невозможно описать и пережить, – признается Глеб Глебович. – Перед глазами стоит картина, когда съехались все родные погибших: сцена из Данте...».

За годы своей активной деятельности Елизавета Петровна снискала всенародную любовь. Простая и доступная для всех, она была очень скромным человеком. И при этом «доктор Лиза» звучало как символ надежды и спасения, а сама она еще при жизни многими воспринималась как святая.

Когда после отпевания в Успенском храме Новодевичьего монастыря гроб с телом погибшей понесли к месту упокоения, вся людская волна опустилась на колени...

Валентина Локунина